



仁心仁术 前沿前驱

仙斛文苑

陪你走完一段玉兰路

你是否曾想过, 将来的某一天, 自己的生命会如何结束?

以前, 我从来没有思考过这个问题, 但现在我开始认真思考了……假如我走到生命的最后一刻, 我希望有自己喜欢的人, 喜欢的事, 熟悉美好的环境陪伴着我, 这或许就是最幸福的。我之所以会有这些思考源于工作中的一些经历。我来到肿瘤科九个月了, 虽然每个人都患上了在外人看来“绝症”, 但是每个人都努力活着, 坚强地和病魔做斗争, 他们希望可以多花一些时间看看自己的亲人和爱人, 多看一眼这个世界的美好。

有一天, 我跟另一个护士(马秋玉)一起上班。徐阿姨找到我们, 偷偷地说:“你们认识白兰花吗? 你阿姨特别喜欢这个花, 这个花特别香, 如果你们路上看到这个花可以帮我带一束吗? 别告诉你阿姨哈, 她不想让我麻烦你们。”下班后我跟秋玉找了医院附近好多家花店都没有, 我们俩有些沮丧, 因为想完成余阿姨的心愿。第二天秋玉去了仙林花鸟市场, 终于找到了白兰花, 只是需要自己养些日子, 我们想这样也好, 阿姨可以多一些念想。当阿姨看到这束未开的白兰花, 精神都好了很多, 我们看她笑了, 自己也很开心。

直到那天我再上班, 看到余阿姨的病床空了, 心里咯噔一下, 询问同事得知, 阿姨回家了, 只留下了在护士站的白兰花, 再后来听说阿姨走了, 我心里很不是滋味, 有些伤心, 有些无奈, 有些……跟护士长聊天时还说道:“我不敢跟咱们科的病人处的太好, 即便已经很熟悉却还是想保持距离, 因为我不想太难, 不想在他们离开时手足无措, 不知道怎么安慰留下来的人。”护士长说:“我们肯定会有感情, 因为我们也是人。也就是因为我们有了感情, 才会更懂得需要用爱和耐心来照顾我们的病人, 安慰他们的家人。”

后来我也知道, 那盆花也代表了一种安宁疗护的理念, 帮助我们完成未完成的心愿, 帮他们走好人生最后一段旅途, 让他们人生最后旅途也能有一些幸福感。希望因为我们的努力, 他们这一段的旅途会充满玉兰花香和温暖的爱……

(肿瘤科 卜祥瑞)

仙斛文苑

急诊人

2019年8月我来到了江苏省中西医结合医院的急诊室, 成了一位“急诊人”。刚到这里, 我有一些兴奋, 也有很多压力。急诊的病人大都有着急、忙、杂的特点, 所以我们不仅要有扎实的专业理论知识和娴熟的护理操作技能, 做任何事都要细心、谨慎, 要让我们的工作忙而有序。

我的第一站是输液室, 在这里每天都会有一百多位要输液患者, 一个班次可能就有200多个小朋友要过来输液, 我还记得第一次给一个3岁的孩子输液, 虽然我掩饰了内心的紧张, 但孩子的父母看到年轻的我就说:“我们家孩子不好打, 你找个老护士来吧。”“你让我看看吧, 可以的话就再给您家孩子挂水, 不可以我就喊老师来。”在我的劝说下孩子的父母才让我操作, 结果我的“运气还不错”给小朋友打好了针, 父母那紧锁的眉头也舒张了, 还开心地对孩子说哥哥厉害不厉害? 明天还找哥哥好不好? 从不认识到最后的认可, 这个过程虽然有些曲折但是结果还是令人很开心的。我觉得这里教会了我忙而不乱, 还让我的静脉穿刺技术有了进一步的提升。

接下来, 我到了急诊抢救室, 在这里, 我们要掌握所有急救药品的作用、副作用、常规应用剂量、安全值, 不能盲目执行医嘱, 要用评判性思维去看待每件事; 要熟练地掌握抢救器械的使用方法, 保证在抢救时能给予患者最有效的治疗以挽救生命; 要熟悉各种急危重症的临床表现, 病情变化的监测、抢救, 在工作中要注意总结……我记得在刘沂老师的指导下我第一次上手气管插管的配合, 虽然过程中我有点手忙脚乱, 但是成功完成了患者的生命, 让我很有成就感。

带教老师们将理论与实践相结合的对我们进行培训, 我努力让自己具备了一位急诊生的基本素质。很感谢各位老师在工作的同时, 不遗余力的教导我, 在他们的引导下, 我更加得独立, 也更加得干练。

孙思邈说:“人命至重, 贵于千金。”我们肩负的是责任, 面对的是生命, 作为一位急诊生, 我知道我需要提升的地方还有很多, 在今后我也会继续学习, 努力让自己成为一名“合格的急诊人”。

(急诊科 朱庆文)

仙斛文苑

“针”情相伴

她, 是一位68岁的女性住院患者。初见时, 她坐在轮椅上, 我能感觉到她少许的紧张。作为她的责任护士, 我和她的老伴一起搀扶着她走到了床边。我细声问她:“阿姨, 您哪里不舒服啊?”她笑笑说:“我得了乳腺癌, 手术后五年了, 但现在腰又疼了, 疼的床都下不了。”职业的敏感性告诉我, 她可能出现了肿瘤细胞腰椎转移。

通过全面的护理评估, 我了解到, 疼痛是她现在最主要的护理问题。疼痛影响了她的吃饭、活动, 甚至睡眠, 导致她的生活质量严重下降。和床位医生沟通后, 我知道, 这位阿姨的确出现了癌细胞腰部骨转移。为了能够减轻阿姨疼痛带来的痛苦, 我便向她介绍了科室里的中医特色护理操作——腕踝针。听说可以止痛, 阿姨饶有兴趣地询问:“什么是腕踝针啊? 真的可以减轻我的腰痛吗?”我耐心为其解答:“我们中医学认为不通则痛, 癌瘤因虚得病, 因实致痛, 腕踝针就是通过刺激



(肿瘤科 李丽丽)

仙斛文苑

细节护理, 用心关爱

在这个世界上, 每个人都有自己的角色, 然而从住进医院的那一刻起, 不论是达官贵人还是平民百姓, 不论是坚强还是软弱, 他们都需要来自白衣天使的关爱。

这个月我们病房里住着这样一个患者, 由于手术后身上各种管道, 又因为两只手同时输液限制了她的活动, 对自己的病情也产生了恐惧, 我们也想了很多方法与她沟通交流。这一天管床护士看见她头发有些油, 便问她:“胡阿姨, 头发是不是几天没洗了? 是不方便吧? 我们来帮你洗吧。”征得她的同意, 我们赶紧拿盆打热水, 电吹风、洗发水、小水壶一个不差。因为病人已经住院10来天了, 头发有点打结, 我们好不容易洗好吹干并用手慢慢帮她理顺了头发。胡阿姨说:“洗完头感觉人舒服多了, 就好像重新获新生一样。”看着她露出了久违的笑容我们也由衷的开心。

看似简单的基础护理工作, 是帮助患者实现生理、心理满足的第一步, 是为患者提供系统化、全方位照顾的基础和核心, 是护患沟通的桥梁, 是贴近患者最直接的表现。关爱患者是生活上的照料, 关爱患者是贴心的问候, 关爱患者是护患关系和谐的基础, 对我们护理工作而言它是不



(妇产科 金喆)



主办: 中国中医科学院江苏分院 江苏省中西医结合医院 江苏省中医药研究院 南京中医药大学附属中西医结合医院 内部发行 2020年9月29日 星期二 第7期 (总117期)

我院第三届职工代表大会暨第四届工会会员代表大会第四次会议顺利召开



9月5日上午9时, 伴随着庄严的国歌, 我院第三届职工代表大会暨第四届工会会员代表大会第四次会议, 在院门诊十六楼会议室召开。全院院党政领导出席会议, 来自内科、外科、医技、门诊、实验、机关、后勤7个代表团的109名正式职工代表, 以及22名列席和特邀代表参加了会议。

院党委书记张金宏在讲话中指出, 本次会议是在新冠疫情防控进入常态化这一特殊时期召开的一次具有里程碑意义的会议, 对于调动和发挥广大职工的积极性、主动性、创造性, 凝聚起推动单位高质量发展、安全发展的强大合力具有十分重要的意义。他相信全院职工一定会在院党委的领导下, 与院领导班子一起, 以功成不必在我的胸怀、功成必定有我的境界, 共同把省中医药研究院和省中西医结合医院的明天建设得更加美好。

全面提升医院管理科学化、规范化、精细化水平。三是始终坚持以绩效管理改革为抓手增活力, 强动力。建立以绩效管理改革为核心的中医药研究院运营体系是推动发展的动力。全院党员干部职工一定要在贯彻新思想中解放思想, 统一思想, 按照院党委关于绩效管理改革的决策部署, 共同为单位内部改革营造良好氛围, 使改革顺利推进。

王佩娟院长做“以建立健全现代医院管理制度为抓手 凝心聚力夺取疫情防控和单位高质量发展双胜利”的《2019年和2020年上半年院工作报告》。

她指出, 2019-2020年上半年以来, 我院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 深入学习贯彻习近平总书记关于中医药工作的重要论述和全国中医药大会精神, 全面落实省卫生健康委和省中医药管理局决策部署, 传承发展、守正创新, 攻坚克难完成院中心工作和重点任务。特别在今年新冠肺炎疫情重大疫情发生以来, 全院职工齐心协力、不畏艰难、勇担风险, 圆满完成了地援武汉和黄石的工作任务。同时, 在院党委、院领导班子的带领下, 全院党员干部职工科学有序、精准有力开展防控, 努力拼搏、团结一心谋发展, 在重大项目建设、重点人才培养、科技改革、医院管理上齐

发力, 取得了全院疫情防控及复工复产的阶段性胜利。她指出, 下半年工作要按照院党委抓防控、抓安全、抓管理、抓服务、抓发展、抓党建的“六抓”工作要求, 对照年度重点工作和计划, 一件一件抓落实。她强调, 要做好疫情防控常态化工作, 巩固来之不易的防控成果, 持续做好重大风险防范化解工作, 安全生产和安全生产工作要常抓不懈。要以建立健全现代医院管理制度为抓手, 积极落实好中医药传承创新工程和中医临床研究中心基地建设、院“十三五”规划评估等各项重点任务, 凝心聚力, 开拓创新, 为“十四五”单位高质量发展谋好篇开好局, 为健康中国建设做出新的更大贡献!

会上副院长谢林作了《江苏省中西医结合医院章程》的说明, 院工会主席、副院长杜晨阳作了《2019年和2020年上半年工会工作报告》《2020年工会财务预算报告》和《江苏省中医药研究院 江苏省中西医结合医院绩效管理改革方案》的说明。财务科杨勇科长通报了2019年至2020年上半年《院财务运行情况》及《院工会财务情况》。

大会审议通过了《江苏省中医药研究院 江苏省中西医结合医院绩效管理改革方案》和《江苏省中西医结合医院章程情况说明》, 院章程和绩效管理改革方案的落地与实施, 将为单位实现高质量、跨越式发展注入新的动能和活力!

(院办 宣传统战部)

院报



我院举行王建华“江苏工匠”授奖及工作室揭牌仪式

近日, 江苏省人民政府为王建华主任颁发了荣誉证书、荣誉徽章, 并授予“江苏工匠工作室”铜牌。8月26日下午, 我院举行授奖及工作室揭牌仪式, 院党委书记张金宏向王建华主任转授了“江苏工匠”荣誉证书及奖章, 并与王佩娟院长共同为“王建华江苏工匠工作室”揭牌。

王建华主任现为我院自主培养的骨干和中青年名医, 对于自己所从事的甲状腺手术技术不断探索创新, 精益求精。作为甲状腺外科的带头人, 他不仅是勤勤恳恳、踏实做事的“开刀匠”, 更加注重团队建设和言传身教, 将自己的经验总结无私地与大家分享交流, 为年轻医生答疑解惑, 关心团队中每一位年轻医生的成长。当前, 单位建设发展正处在爬坡过坎的攻坚期, 王主任的获奖, 是在单位发展关键时期对全院职工的莫大鼓舞。以“江苏工匠”王建华主任为代表的优秀高素质专业技能人才, 他们对于专业技能的执着坚守、精益求精的敬业精神值得我们每一个人学习。

(组织人事部)

本期面面谈

我院第三届职工代表大会暨第四届工会会员代表大会第四次会议顺利召开 **一版**

院党委召开理论学习中心组学习扩大会议暨新一届支部委员培训会 **二版**

我院获省属公益类科研院所年度抽查评价“优秀” **三版**

仙斛文苑 **四版**



扫二维码关注江苏省中西医结合医院微信

我院举行教师节表彰大会

9月10日下午, 南京中医药大学附属中西医结合医院在门诊十六楼学术报告厅举行教师节表彰大会, 庆祝第36个教师节。院领导、职能科室负责人、研究生导师、教学秘书、教师和学生代表、教学获奖人员等近200人参加了大会。

院党委书记张金宏代表院党委和院党政领导班子, 向辛勤耕耘在临床、科研教学岗位上的老师们致以节日的祝福, 向受表彰的老教师们表示热烈的祝贺!

张书记说, 在过去一年里, 我院作为南京中医药大学附属中西医结合医院、南京中医药大学第三临床医学院, 秉承“仁心仁术、前驱前治”的办院宗旨和教学理念, 取得了教育教学以及各项工作的累累硕果。有多位教师在南京中医药大学校级竞赛中获奖, 同时, 院内积极开展优秀带教老师、优秀教研室评选。他说, 老师

在中国传统文化中称谓“先生”, 希望“先生”们牢记使命、爱岗敬业、修身立德、传道授业解惑, 立足岗位, 取得更大成绩。

他要求, 一是要始终重视“先生”这一光荣身份。要把教师工作当作太阳底下最光辉的事业, 去热爱、去珍惜、去投入, 并以我院近九十年龄“江苏省国医名师”徐荷芬先生为榜样, 学习先生大医精诚、仁术济世的工作态度和诲人不倦、认真负责的教学精神。二是要始终把“立德树人”作为根本任务。要做传授知识的“经师”, 更要做好育人的“人师”。要教育引导广大医学实践践行社会主义核心价值观, 坚持全心全意为人民服务, 弘扬救死扶伤的人道主义精神, 在临床实践中磨砺精湛医术, 在科研探索中勇于创新, 用敬佑生命的执着、甘于奉献的大爱、悬壶济世的情怀, 守护人民生命安全和身体健康。

习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上发表的重要讲话, 就伟大抗疫精神进行了深刻阐述。张书记说, 我们一定要认真学习深刻领会“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神, 在医疗卫生工作中, 在教育教学中, 在中医药经典传承创新中, 将伟大的抗疫精神一代又一代的传承下去, 让“省中西人”在新的中医药事业发展史上书写出更为浓墨重彩的新华章!

大会由副院长刘超教授主持, 他向全院默默耕耘、无私奉献、恪尽职守的各位带教老师表示衷心的感谢。刘院长勉励在座的各位老师充分发挥临床教师在教书育人、提升医学生职业素养中的主导作用, 努力开创医学教育新局面。



(院办 宣传统战部)



院党委召开理论中心组学习扩大会议暨新一届支部委员培训会

8月31日下午,院党委召开理论学习中心组学习扩大会议暨新一届支部委员培训会。党委书记张金宏、纪委书记廉昇、副院长谢林、杜晨阳、方志军等出席会议,副院长刘超主持会议。

会议邀请省委党校董连翔教授,作了题为“中国共产党艰苦卓绝的辉煌历史”的报告。董教授从历史记忆、历史启迪、历史担当三个方面,为我们全面阐释了中国共产党铸就辉煌、因何辉煌、再创辉煌的伟大进程。董教授的党课深入浅出、内涵丰富,对我们加强党的历史和思想政治理论学习,进一步提高党性修养,具有很强的理论指导作用。



南京市十月军校研学游——传承红色基因

8月4日,我院团委组织本院职工子女参加迈皋桥街道组织的南京科普游——南京市十月军校传承红色基因研学游。孩子们在教官的带领下,“重走长征路”、参观雷锋纪念馆、抗战馆、地道战、体验射击等。教官将长征故事、长征精神的介绍、雷锋精神的传承与有趣的障碍物相结合,贯穿于“红色研学路”中,孩子们在教官带领下穿上红军服、唱起革命歌、学习雷锋精神,以“玩”的形式去体验长征精神,牢记革命先辈是如何用血肉和灵魂,守护了我们的家园。历史的记忆不能忘却,前进的步伐不能停止,长征的精神将永远伴随着我们的成长……

(团委)

● 图片新闻



2020年9月2日,纪念抗日战争胜利75周年前夕,省卫健委老干部处处长葛宁海来院,慰问我院离休老领导(老红军)王颖同志并送上慰问金,院党委书记张金宏、院长王佩娟陪同慰问。(工会)

我院检验科施建丰同志完成疆抗疫任务平安归来

8月4日凌晨,第二支江苏核酸检测队从南京禄口机场出发奔赴新疆,驰援当地新冠肺炎筛查核酸检测工作。我院检验科副主任技师施建丰同志,作为队员光荣出征。

新冠肺炎疫情发生以来,我院高度重视,认真贯彻落实国家卫健委、省卫健委相关要求,检验科迅速行动,按照P2实验室标准建立了新型冠状病毒核酸检测室。施建丰主任就全程负责技术管理,在核酸检测方面积累了丰富的经验。

8月19日医师节当晚,江苏对口援疆喀什核酸检测医疗队乘坐包机抵达南京禄口机场,我院检验科副主任技师施建丰与江苏检验医疗队的其他队员平安归来。副院长谢林、医务处副处长毕明远、检验科主任姚孝明到机场迎接抗疫白衣天使。



作为江苏援喀什核酸检测队的一员,施建丰主任8月4日清晨抵达喀什,稍作调整就投入实验室组建和检测工作中。在医疗队队长和中医队组长的带领下,严格按照实

际迅速行动,按照P2实验室标准建立了新型冠状病毒核酸检测室。施建丰主任就全程负责技术管理,在核酸检测方面积累了丰富的经验。

8月19日医师节当晚,江苏对口援疆喀什核酸检测医疗队乘坐包机抵达南京禄口机场,我院检验科副主任技师施建丰与江苏检验医疗队的其他队员平安归来。副院长谢林、医务处副处长毕明远、检验科主任姚孝明到机场迎接抗疫白衣天使。

作为江苏援喀什核酸检测队的一员,施建丰主任8月4日清晨抵达喀什,稍作调整就投入实验室组建和检测工作中。在医疗队队长和中医队组长的带领下,严格按照实

(宣传统战部)

军民携手共筑国防,双拥共建植树育人

近期,我院与陆军工程大学野战工程学院双拥共建的我院国家规培基地模拟人技能训练中心陆军工程大学野战工程学院站、国家中医药管理局中医应急救援队军地协同应急训练站正式落成,9月1日下午,野战救护两个协同训练分站的揭牌仪式在陆军工程大学主楼二楼东侧会议厅隆重举行。野战工程学院院长姚尧、政委邢军、政治工作处主任蔡义杰、以及学员七大队大队长章明、政委吴广辉、副大队长邢海宁和部分机关、基层干部代表参加。院长王佩娟、副院长谢林、以及党办、教育处、医务处、健康拓展部等相关职能部门负责人出席会议。

会上,野战工程学院政委邢军代表全体官兵致欢迎辞,对双方共建以来,医院在援建野战救护协同训练分站、积极开展官兵健康知识讲座、支持“爱心向黔进”专题活动等方面给予的帮助表示衷心感谢,对双方今后进一步开展深度合作、务实共建、常态交流等工作做出展望和指示。

王佩娟院长代表我院对野战救护培训中心的落成表示热烈祝贺,对学院在党建交流、骨干帮带等方面给予医院的支持和帮助表示衷心感谢,并希望今后能够进一步全方位加强与学院的深度合作。王院长说,作为省属公益类科研机构、综合性三甲甲等中西医结合医院,我们始终支持公立医院公益性,能够与野战工程学院共同建设这两个

协同训练分站,不仅充分发挥了我在应急救援和技能培训方面的优势,更加彰显医院的公益性,展示了军民携手、共商共建、共同促进国防建设贡献力量的信心和决心。

之后,双方领导共同为江苏省中西医结合医院国家规培基地模拟人技能训练中心陆军工程大学野战工程学院站、国家中医药管理局中医应急救援队军地协同应急训练站揭牌,并合影留念。揭牌仪式在热情、友好的气氛中进行。(健康拓展部)



院所年度抽查评价「优秀」 我院获省属公益类科

7月16日,省科技厅在江苏省会议中心召开省属公益类科研院所2020年度抽查评价答辩会,我院王佩娟院长、方志军副院长、科技处负责人参加会议。王佩娟院长在会上从公益性研究成果、履行社会职责的效果以及2018-2019年度目标任务完成情况等方面作了汇报。考评成绩在被抽查院所中排名第一,获得唯一“优”!

近年来,在江苏省科技厅、江苏省中医药管理局的正确领导和关心支持下,我院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于中医药工作的重要论述和全国中医药大会精神,紧紧围绕自身的公益科研绩效定位,坚持“以科研促医疗,以科研促教学,以科研促发展”的工作思路,巩固科研特色与优势,落实科技创新新要求,着力于提高科研的高质量发展,有序推进了自主科研项目实施的进展。会上,专家组对我院取得的显著成效给予了充分的肯定,并提出需在成果转化、挖掘特色名医验方、经方、民间秘方,以及民族药等方面做好进一步的突破。

此次考核汇报,对我院近两年各项工作做了全面总结,为下一步工作再创新明确了方向。我们将按照上级领导及专家的指示要求,激流勇进,积极创新,履行好省属公益类科研院所的社会职责。(科技处)

我院检验科圆满通过ISO15189 医学实验室复评审 国际认可结果项目增加至93项

8月7-9日,我院检验科迎来了中国合格评定国家认可委员会(CNAS)ISO15189医学实验室认可的第四轮复评审+扩项+变更现场评审。本次评审专家组阵容强大,分别是来自于广东省中医院的徐宁主任、厦门固宇健康管理中心陈朝霞主任、江苏省人民医院马建锋主任、南京市鼓楼医院沈瀚主任、南京市第一医院翟卫主任。

徐宁主任带领的评审团队,加班加点开展评审,从管理体系、文件控制、咨询服务、人员设备环境等25个要素,对血液体液、临床化学、临床免疫、微生物专业领域进行认真细致的核查评审。在末次会议中徐主任肯定了检验科多年来运行实验室认可体系获得的巨大进步,同时也指出实验室存在的不足并指明持续改进的方向。

副院长谢林对专家组表示由衷的感谢,同时表示,检验质量一直是检验科工作的重中之重,更是医院医疗安全和为患者提供优质服务的基石。他要求检验科以评审为契机,再接再厉,不断提升管理水平和质量管理水平,更好地服务于临床。

ISO15189医学实验室认可,是国际通行的对医学实验室质量和能力证明的通行标准,获得认可的项目可以在全球得到结果互认。近年来,检验科不断完善硬件设备、细化质控管理、

提升检测能力,完善服务流程,提升内涵建设。科室2009年成为华东地区第二家获得ISO15189医学实验室认可的科室。历经11年努力,不断对标找差,促进了实验室能力的提高,也培养了骨干人才,实实在在做到严谨科学、及时可靠、精准服务。

目前科室拥有罗氏CCM生化免疫流水线系统、迈瑞CAL8000血液分析流水线、梅里埃全自动细菌鉴定药敏分析系统、BD BACTECFX200全自动血培养仪、安图微生物MS-100质谱仪、罗氏Cobas4800全自动核酸分析系统、STAGOSTA-MAX全自动血凝检测仪等国内外先进设备。设有临床检验、生化检验、微生物检验、免疫检验、输血5个大专业组,可为临床提供准确、及时的检验报告。

不断更新管理体系文件,目前已更新至C2版。生化及定量免疫领域积极探索先进的质控管理方式,2019年起,利用西格玛度量进行检测项目的性能评估,依此设计不同的室内质控策略,实现最大的误差检出率及最低的假

我院护理部“守护圈” 在江苏省第四届品管圈大赛中获奖

09月03日至05日,由江苏省医院协会主办的第四届江苏省医院品管圈大赛在泰州隆重举办,来自全省13市数十家医疗机构遴选出医疗、护理、医技、药学等三百多个品管圈参加了本次比赛。我院护理部选送的“守护圈”代表医院出征,喜获大赛课题研究三等奖。

本次大赛,由护理部副主任王蓓指导,EICU护士长周健、护理后备人才主管护师吴均媛分别担任圈长和副圈长,卢晓宏孟悦、医务处赵敏航、ICU陆杰三位同志代表全体圈员上场演讲参赛。俗话说台上一分钟台下千日功,为了迎接短短的12分钟现场演示,圈员从接到任务到现场展示,历经一年多实践积累。特别是赛前两个月,全力以赴资料整合、科研查新、PPT制作、

视频制作、才艺训练、汇报演示。与近来自三十家医院选送的参赛作品,经过8个多小时的激烈角逐,我院参赛选手以精美的PPT、热情洋溢的演讲,赢得了评委的认可和观众的掌声。

本次我院护理部选送的“守护圈”,汇报主题为“跌倒防控 中医护理在践行——基于中医体质辨识研究医 院高危跌倒人群内因”的QCC成果。她们打破现有模式,构建院内以跌倒高危人群为中心的多学科诊疗团队,以中医体质辨识为基点,挖掘医院高危跌倒人群内因,指明预防措施的关键点,并使患者个体水平深刻理解发生跌倒的原因,提高认知水平,采取自护行为,实现医院高危跌倒人群跌倒发生率零容忍”的护理理念,同时运用科学的工具自下而上实现改进护理质量的

(护理部)

“严抓疫情防控不放松, 细节决定成败” ——新冠肺炎疫情应急演练

依照党中央和省委省政府决策部署,严格落实“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”的常态化新冠肺炎防控要求,为持续巩固疫情防控成果,我院始终严抓疫情防控不放松。为强化我院疫情防控常态化条件下医疗应急救治能力,8月6日16:00点,院领导指示,医务处牵头,医务处毕明远主任主持主题为“严抓疫情防控不放松,细节决定成败”新冠肺炎疫情应急演练,旨在检验医院门急诊体温筛查点发现新型冠状病毒感染疑似患者诊疗及报告流程,织牢织密疫情防控网。

本次演练场景模拟了一名新疆乌鲁木齐市高风险地区发热门诊来院就医,患者在门诊发热门诊筛查点测量体温时被检测出发热,结合流行病学史,考虑患者为新冠病毒感染疑似病例,接下来按照疑似患者就诊流程完成系列检查及上报,最终排除新冠肺炎疑似病例。该场景检验了门诊发热门诊疑似病例的处置流程,包括体温筛查流程、预检分诊流程、发热门诊就诊流程及上报流程。

为了演练顺利进行及达到演练预期目的,演练当天上午11:00医务处林云海主任、毕明远主任组织了演练前碰头会,召集了新冠疫情防控相关部门领导及此次演练所涉及科室的相关主任,包括院感科赵乔珍主任、感染科王慧主任、门诊部王红主任、门诊孙贵凤护士长等。在会中,大家对演练场景中相关环节逐一讨论,不放过任何细节,各抒己见,以达到流程最优化。

整个演练过程紧张有序,配合密切,不仅检验了我院对新冠疫情的防控能力,更是找出目前防控工作中的薄弱环节。演练结束后,门诊孙护士长及院感科主任等相关专家作出精彩点评。医务处对演练过程中存在的问题与不足,结合专家建议与要求,进行认真总结。秋季为传染病高发季节,新冠病毒更容易滋生、传染,我们要做好最充分准备,始终紧绷这根弦,严阵以待,全力以赴做好疫情防控工作,为广大人民群众创造稳定、安全的就医环境。(医务处)

Redox Biology 在线发表曹鹏研究团队关于经典名方黄芪桂枝五物汤缓解化疗神经毒性的药效物质基础的研究成果

8月18日,氧化还原领域顶级期刊Redox Biology(JCR 1区,IF=9.98)在线发表了我院曹鹏研究员团队的最新研究成果“Formononetin ameliorates oxaliplatin-induced peripheral neuropathy via the KEAP1-NRF2-GSTP1 axis”。

奥沙利铂是治疗结直肠癌的一线化疗药物,但其引起的外周神经病变(Oxaliplatin-induced peripheral neuropathy, OIPN)严重影响患者的化疗进展及生活质量,目前依然缺乏有效的防止OIPN的药物。曹鹏团队前期临床研究发现来源于《金匮要略》治疗血痹证的经典名方—黄芪桂枝五物汤可以显著预防奥沙利铂引起的外周神经毒性,并且首次揭示了

核转录因子NRF2有效保护外周神经线粒体稳态,减轻化疗引起的神经元损伤(Free Radic Biol Med. 2018;120:13-24)。为进一步揭示黄芪桂枝五物汤的药效物质基础,通过荧光素酶报告基因筛选发现刺蒺藜皂素(Formononetin, FN)有效激活NRF2-GSTP1信号通路,减轻奥沙利铂诱发的外周神经毒性,并且FN的保护作用并不影响奥沙利铂的抗肿瘤疗效;结合化学蛋白质组学方法发现刺蒺藜皂素选择性结合Keclh样环氧氮丙烷相关蛋白-1(KEAP1) BTB区域的His129和Lys131位点。课题组的实验结果阐明了黄芪桂枝五物汤缓解化疗引起外周神经毒性的药效物质,也为进一步研制防治OIPN的创新药物奠

定基础。该研究获得国家自然科学基金(Nos. 81973498, 81602733 和 81774283)、十三五国家重大新药创制专项(2019ZX09301-145)等国家项目的资助。硕士研究生方圆为本文的第一作者,曹鹏研究员和杨洋副研究员为通讯作者。(分子生物实验室)

